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Thématique scientifique du stage proposé : 
Effets d’une consommation chronique d’édulcorants intenses sur la fonction cardiovasculaire et le métabolisme du glucose chez la souris saine ou rendue obèse par un régime High-Fat. 
Résumé du stage :
Des études observationnelles récentes (1) rapportent une augmentation de la morbi-mortalité cardiovasculaire chez les consommateurs réguliers de boissons de type soda light avec un surrisque chez les personnes en situation d’obésité (3). Notre laboratoire conduit actuellement un projet expérimental qui cherche à établir l'existence ou l'absence d'un lien de causalité entre ces deux évènements. Une première étude chez le rat sain dans notre équipe a montré une accumulation de tissu adipeux viscéral accompagnée d’une altération de la fonction endothéliale après 10 semaines de consommation d’un cocktail d’édulcorants (4).
Néanmoins, les mécanismes expliquant l’augmentation spécifique du risque cardiovasculaire et l’impact spécifique de chaque molécule édulcorante restent à élucider. 
Pour répondre à ces questions, notre laboratoire dispose d’un grand nombre de techniques allant de la physiologie in vivo à la biologie moléculaire et la culture cellulaire.
En fonction des besoins et des avancées du projet en cours, le ou la stagiaire sera amené(e) à participer à la caractérisation des conséquences métaboliques et cardiovasculaires de la consommation chronique d’édulcorants sur un modèle murin d’obésité mais également à conduire, en autonomie, des tests fonctionnels in vivo ou in vitro. 
Principales méthodes envisagées:
· Suivi de l’animal (masse corporelle, préparation des rations alimentaires et boissons, relevé consommation alimentaire). 
· Test de tolérance au glucose (OGTT) et à l’insuline (ITT) in vivo. Prélèvements sanguins tout au long du protocole. 
· Mesure de la pression artérielle in vivo. 
· Evaluation de la morphologie et de la fonction cardiovasculaire in vivo (échographie) et ex vivo (postes à organes isolés). 
· Prélèvements de tissus post-mortem et marquages immunohistochimiques. 
· Isolation et mise en culture de cellules musculaires lisses vasculaires.
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