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[bookmark: _GoBack]CONTEXTE DU PROJET :
Le CRITT Agroalimentaire SUD, est un centre d’appui technique régional qui accompagne les industries agroalimentaires régionales dans leur développement. Le CRITT Agroalimentaire SUD fait partie, avec l’ARIA Sud et l’IFRIA PACA de Food In Provence-Alpes-Côte d’Azur, le réseau régional des organisations professionnelles au service de la performance globale des entreprises agroalimentaires de la région, qui apporte des services efficaces et complémentaires pour répondre à l’ensemble des besoins et métiers du secteur. Le réseau compte environ 230 adhérents entreprises de l’agroalimentaire régionale. Mais c’est plus de 500 entreprises qui bénéficient des services du CRITT Agroalimentaire chaque année. 
L’upcycling consiste à transformer des coproduits, ou des produits peu valorisés, ou considérés comme des déchets, en de nouveaux matériaux ou produits qui seront perçus comme étant de plus grande qualité. La valorisation des coproduits peut être une source d’inspiration et d’opportunités pour les différents acteurs de la filière. Parmi les principaux coproduits utilisés en alimentation humaine, on connait par exemple la drêche de bière, l’okara, le marc de café ou encore les tourteaux de graines utilisées pour leurs huiles.
OBJECTIFS DU PROJET TUTORE
L’objectif du projet tutoré est de mieux connaitre les enjeux de l’upcycling en alimentation humaine (règlementation, acceptabilité du consommateur, standardisation, freins comme le prix, la concurrence avec d’autres filières de valorisation comme l’énergie ou la cosmétique mais aussi les opportunités).
Ce projet sera bibliographique et ces résultats pourront être validés par des interviews d’entreprises agroalimentaires de la région SUD PACA qui pourront donner leur avis en matière d’élimination et de valorisation de leurs biodéchets.
Une réflexion sur des solutions à mettre en place pour transformer des contraintes en opportunités est au terme du projet, attendu.

Contact Caroline ROUVEYROL caroline.rouveyrol@critt-iaa-paca.com
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